

Murcia El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
L. CRÉDITO PÚBLICO, 1.
Número suelto 5 céntimos

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestral
25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CONTRA UNA LEY

SIGUEN LAS PROTESTAS

La protesta general, unánime y grandiosa que ha levantado en toda España la ley del terrorismo, no ha sido un movimiento circunstancial...

Los actos de Madrid en contra de la ley, extendieron sus ondas a las provincias todas y en cada una de ellas ha resurgido el mismo entusiasmo...

Pero como el capricho y la voluntad de los de arriba han de supeditarse necesariamente al gusto y al poder de los de abajo, el triunfo en este caso ha sido del pueblo, verdadero soberano que impone su ley...

En ese terreno ha combatido y en ese ha llegado triunfalmente a la victoria: ha hecho de la tribuna pública en el mitin el baluarte de su defensa...

No ha sido así; por esta vez el pueblo no ha hecho desprecio del agravio; no ha entregado con sumisión sus brazos para que se le aprietan más y más las ligaduras...

Y la ley no será. Murcia de las primeras, Cartagena el domingo, mañana Alicante, dejan justificado en esta ocasión, en forma elocuente, que saben responder de modo respetuoso y digno a su abuelo liberal.

CARTAGENA

EL CONFLICTO OBRERO

LOS EMPLEADOS DEL TRANVIA

No se adelanta un paso en el camino de una solución rápida de los asuntos planteados con motivo de la nueva huelga de empleados del tranvía urbano.

Muchas son las gestiones que para que termine se vienen practicando y si bien parece ser que por lo pronto está ya evitada la huelga del personal de las fábricas de electricidad Ahlemeyer y Malo de Molina...

Esta, a nuestro entender, a nada conduce; pues, al parecer, ya no se trata de una huelga parcial que únicamente afectaría a un servicio público...

En circular de la fiscalía del Tribunal Supremo, de 20 de Junio de 1902, se dice:

«... mas téngase muy en cuenta que cuanto llevo dicho se refiere a las coligaciones y huelgas cuya trascendencia sola afecta a las relaciones servidas entre los asociados y los patronos, que si por ellas hubiera de producirse la falta de luz o de agua en una población, suspender la marcha de los ferrocarriles, privar de asistencia a los enfermos o aislados de un establecimiento de beneficencia, sin previo aviso a las autoridades para que éstas puedan evitar tan graves per-

juicios, en estos casos, dichas autoridades tendrán el derecho de requerir a los huelguistas a fin de que no desatendieran esos servicios, de orden público y de humanidad...

Tenemos entendido que el alcalde ha hecho presente al presidente de la sociedad «Los Convencidos», que la ley no autoriza para declararse en huelga a los obreros ni empleados de las empresas que constituyen servicios públicos...

Las últimas noticias son, que según acuerdo tomado anoche por el sindicato que forman las sociedades de tranvías y fábricas del cristal, productos químicos, desplatación, Gás y la luz eléctrica, queda en suspenso la huelga de estas dos últimas, anunciada para esta tarde...

Así lo han participado telegráficamente al diputado el ilustre periodista D. Luis Morete.

Ayer, en las últimas horas de la tarde, tuvo lugar una reunión en el Ayuntamiento, presidida por el alcalde accidental señor Sánchez Arias, a la que concurrieron los directores de las fábricas del gas, productos químicos, de fundición del señor Frigard y las de electricidad Ahlemeyer y Malo de Molina y Pico.

Según parece, no existe unanimidad de criterio entre todos los obreros. Nos manifiestan algunos individuos de la sociedad «Los Convencidos» que el acuerdo de la huelga de los electricistas, anunciada para hoy, se adoptó por una parte de ellos sin contar con el resto de la sociedad.

La petición de los huelguistas, en un principio, solo consistía en que fuesen despedidos cuatro empleados, no asociados, pero que en rigor no eran esquirols, existiendo animosidad contra ellos, por la circunstancia de no haber secundado la primera huelga, y por amenazas y agravios posteriores.

Las últimas noticias son, que esta noche se reunirá separadamente y en el local del Centro de Sociedades obreras todas las que existen agrupadas en dicho Centro, para deliberar y tomar acuerdos relacionados a si todas ellas han de apoyar a todo trance y en todas formas a los actuales huelguistas.

Terminada que sean estas reuniones, los delegados se reunirán en Junta central, a la que llevarán los acuerdos respectivos.

Entre la epinión, hay impresiones contradictorias sobre si se acordará o no el paro general; pero creéase que aun así solo secundarán la huelga las fábricas, no los obreros de talleres.

El alcalde interine señor Sánchez Arias, que no descansa un momento desde que se inició el movimiento, continúa trabajando activamente para solucionar el conflicto, y según nos manifiesta, tiene adoptadas ya importantes medidas de previsión, habiendo pedido a las autoridades de Marina suficientes fogoneros y cremos que también maquinistas de la Armada, que en un momento dado se encargarían de poner en funcionamiento las máquinas productoras del fluido eléctrico, para que no quede interrumpido el importante servicio del alumbrado.

Se nos asegura que el director gerente del tranvía señor Díaz Zapata, considerando que al retirarse del servicio sus empleados, era que renunciaban a desempeñar sus cargos, ha tomado el acuerdo, en firme, de despedirlos definitivamente y que así lo ha comunicado a los interesados.

Esta medida parece que ha impresionado hondamente a los huelguistas, excitándoles en mayor proporción contra sus compañeros.

Esta tarde se reunirá en el Ayuntamiento la Junta de Reformas Sociales para ocuparse de este asunto.

El servicio de tranvías continúa haciéndose con la natural exactitud, yendo los carruajes, como ayer, custodiados por parejas de la guardia municipal.

También continúan vigilando las líneas parejas de la guardia civil a caballo, no habiendo ocurrido hasta la hora en que escribimos estas líneas ningun incidente digno de mencionarse.

A última hora sabemos, que la Central del Tranvía ha ordenado que esta noche quede ya prolongado el

servicio hasta las horas de costumbre. Más vale así.

LOS CRÉDITOS DEL ARSENAL

Desde ayer corrían pesimistas rumores que, de haberse confirmado, habrían contribuido en gran manera a agravar la situación.

Se trataba de la posibilidad de que por falta de créditos fuesen despedidos todos los obreros del Arsenal quedando cerrado este establecimiento, que, como es sabido, constituye para Cartagena uno de sus principales elementos de vida.

Para contrarrestar este trascendental suceso, nos consta que han trabajado activamente el comandante general del Arsenal señor Fiel y otras autoridades. Entre ellas el alcalde interino señor Sánchez Arias, que telegráficamente se dirigió al ministro de la Gobernación señor La Cierva para que éste influyera con el de Marina.

El señor La Cierva ha contestado al alcalde, que desde luego se concedían créditos suficientes a evitar esta segunda parte del conflicto actual, y según parece, relacionada con este asunto es la llegada a esta localidad, del segundo jefe del Estado Mayor Central D. Julián García de la Vega y el ordenador de Marina don Diego de Tapia.

Felicitamos a los obreros del Arsenal y a cuantas personas han intervenido en la concesión de los créditos a que aludimos, pues con ellos no faltará el pan, por ahora, en las casas de estos sufridos y siempre amanzados obreros.—9 Junio.

(POR TELEGRAMA)

ACUERDO GRAVE

Cartagena 10 (1 md.)

En la reunión celebrada en el Centro de Sociedades Obreras se ha acordado que si mañana noche a las doce no se ha solucionado la huelga de los empleados del tranvía, los secundarán los de las fábricas del gas y luz eléctrica, invitando a adoptar igual actitud a los de las fábricas de desplatación y productos químicos y a los obreros de La Unión.

Se publicará una hoja invitando al comercio al cierre. El presidente de la sociedad terrestre de cargadores del muelle ha anunciado también la huelga.

DIA POR DIA

MADRID

Los concejales liberales están indignados; júzuese si hay para ello motivo. El público que asistió a la última sesión les colmó de injurias, y ellas fueron tan rotundas, tan gráficas, que debieron escocerles de veras por cuanto los ediles alzaron los puños y amenazaron a los injuriantes, desde el hemicycleo.

Creo que su indignación es injustificada. La injuria particular de hombre a hombre parece exigir reparación. La colectiva no; si es infundada carece de todo valor; si tiene fundamento, deja de ser injuria, para convertirse en una sanción que aplica la colectividad a nuestra torpe y censurable conducta.

Lo que hay es que, aun siendo infundada, toda acusación colectiva concreta, impone al acusado el deber ineludible de sincerarse. He aquí una doctrina que no está sancionada en los códigos, pero que lo está por los principios de la Moral.

Un hombre me llama ladrón y canalla. A él toca demostrar que he robado o que es mi conducta canalleca. Pero quien me lo llama es la muchedumbre; entonces soy yo quien vengo obligado a demostrar que soy honorable y digno. ¿Por qué? Porque la acusación colectiva implica un juicio que hay que desvanecer. Los hombres se mueven por pasiones, las multitudes por instintos. Se es respetado después de ser ofendido por un hombre, con solo que se formule en lugar y tiempo una viril protesta. Después de injuriado por la multitud, no cabe retar, matar ni querrelarse. O se demuestra la propia inocencia o se queda por siempre injuriado.

La indignación, pues, es inoportuna. Ante una acusación no sirve alzar los puños y bajar la cabeza. Hay que hacer todo lo contrario; mostrar las manos bien abiertas y alzar la cabeza con dignidad.

En el caso particular de los concejales me abstengo. Ni les defiendo, ni los acuso. Lo que sí me atrevo a decir es que su indignación nada resuelve.

Cuando los funcionarios se indignan, dimiten.

¿Os acordáis del viejo Berthelot? Después de una larga vida consagrada a la ciencia, cuando agitaba sus manos amarillentas el temblor de la senectud, hubo de perder a su compañera. Valiente, pálido, acercóse al lecho mortuario; se inclinó trabajosamente sobre la esposa yerta, para depositar en su frente el beso postremo y no pudo articular sine una sola frase.

—¡Ah, querida mía! Y cayó desplumado; los discípulos acudieron a levantarle: estaba muerta. No había podido sobrevivir a la mujer amada.

La crónica madrileña registra un caso igual. Un ilustre y bravo marino ha muerto a los setenta y ocho años. Su esposa, anciana, casi vieja, se hizo llevar hasta el cadáver. Palpó el cuerpo frío y balbuceó estas solas palabras:

—¡Ah, Cesáreo! Y cayó de bruces, para no levantarse jamás.

¡Morir de amor en la decrepitud! Pues bien, si se muere. Y esta muerte tardíamente romántica es acaso la más bella, la más sublime, porque revela una grandeza de espíritu de que no todos somos capaces.

Si yo fuera escultor, esculpiría en piedra este poema de amor, superior al tiempo, vencedor de la muerte, triunfador de la eternidad y sobre el cuerpo de esos ancianos que gozaron el ansia de lo verdaderamente inmortal y sintieron el ansia de lo absoluto, haría cantar, desplegadas las alas, la alondra de Romeo.

Antonio Zozaya.

CONTRA EL TERRORISMO

MITINS EN ALICANTE

El del domingo

El mitin que el domingo tuvo lugar en el Círculo de la plaza de Balmes ha sido el prólogo de la serie de reuniones que han de celebrarse por los distintos elementos que integran nuestra sociedad.

Las adhesiones

Compuesta de obreros, la comisión organizadora ocupó a las nueve y media la tribuna presidencial.

Abierto el acto, el secretario dió lectura a las adhesiones recibidas, entre las cuales figuraban el Círculo Republicano, «La Aurora», «La Terrestre» y la sociedad de «Obreros Marítimos» de esta ciudad; los periódicos «Tierra y Libertad», de Barcelona; «La Verdad», de Sevilla, y «Humanidad Nueva», de Valencia.

Los oradores

Hicieron uso de la palabra los obreros Gomiz, Valverde, Aguado y Sola, abundando todos en los mismos sentimientos de protesta, no solo contra el proyecto de ley de represión del terrorismo, sino contra otras ya aprobadas que vienen a negar o limitar las conquistas democráticas, que figuran como código en las naciones progresivas.

El doctor Rico fué saludado con una salva de aplausos al aparecer en la tribuna.

Explica con su habitual elocuencia, fácil palabra y correcto estilo, la causa de su retraimiento de las manifestaciones públicas, basándose en el doloroso pesimismo que sus estudios sobre los partidos políticos le han proporcionado, volviendo nuevamente a la lucha al ver el resurgimiento del alma española espoleada por esa ley que ha tenido la virtud de despertar las conciencias liberales.

En un minucioso estudio de los preceptos constitucionales demuestra que quedan incompulsos los más fundamentales, y en cambio se aplican las leyes del 94 y 90, que no solo prohíben la difusión por escrito y de palabra de determinadas ideas, sino que castigan con penas severísimas la inducción o amenaza de ciertos delitos.

Se ocupa atacándola de la ley de jurisdicciones; censura duramente el proyecto que se intenta aprobar, y termina pidiendo se aprueben las siguientes proposiciones:

- 1.º Los defensores de la democracia española, queremos sea pronto ley la proyectada contra el terrorismo.
2.º Sabemos conocula la Constitución, pero estimamos que aprobándola, ardería España por los cuatro costados, acabando con todas las leyes de excepción, que cual el actual proyecto atenta a nuestras libertades acordadas constitucionalmente.
3.º Aceptamos para anular las leyes todas de excepción, el concurso de todos los elementos sociales que combatan a toda clase de gobiernos que representen el actual régimen.

Entre grandes aplausos son aprobadas las bases propuestas.

El director de «Tierra y Libertad» Francisco Sola, hace después uso de la palabra, y con mucho brio y bastante elocuencia dice:

«Yo soy anarquista, es decir, una de las futuras víctimas de la ley que se intenta aprobar, uno de esos hombres a quienes Maura pedrá poner impune-

mente en la frontera por tener convicciones contrarias a las suyas.»

Después hace la apología del anarquismo teórico, condenando los atentados, los cuales, según su creencia, solo inducen a perjudicar la causa.

Después de atacar duramente todas las leyes de excepción, termina aceptando el reto lanzado por la ley que se intenta aprobar.

Con entusiastas aplausos fué premiado el brillante discurso, terminando el acto, en el que reinaron la corrección y el orden más completos.

El del jueves

Se organiza con gran actividad y entusiasmo un mitin que tendrá lugar el jueves 11, en el que tendrán representación todos los partidos políticos liberales, para protestar del proyecto sobre represión del terrorismo.

Cuéntase con la cooperación del exministro señor Gasset y los señores Francisco Rodríguez, Burell, Armiñán, Ortega y otros que vendrán de Madrid con dicho objeto.

EL REY A ZARAGOZA

(POR TELEGRAMA)

Maura y Besada

Los recelos del presidente

Madrid 9 (11 n.)

Además de Primo de Rivera acompañarán al rey a Zaragoza, Figueras y probablemente también Allende.

Este irá con objeto de conferenciar con el ministro francés sobre cuestiones comerciales.

Se ha comentado la noticia, por que parece natural que fuera Besada a Zaragoza, tratándose de una exposición, pero Maura ha resuelto otra cosa, prescindiendo de las reiteradas invitaciones del rey a Besada.

Estas han sido tan directas que en el último Consejo de ministros celebrado en Palacio le dijo el rey:

—Supongo que me acompañará a Zaragoza.

No lo sé—le dijo Besada—aunque lo deseo.

Hace tiempo Maura oponía toda clase de reparos al viaje de Besada, receloso de que el sentido liberal de éste pudiera influir para dañarle durante una convivencia de varios días con el rey.

Como Besada no ha dimitido parece que se resigna a la suplantación a que le condena la desconfianza del Presidente.

“LA MODA PRÁCTICA”

El último número es uno de los más notables que ha publicado la popular revista.

Contiene tres hermosas planas en colores tituladas «Adelfas», «Vestidos para excursiones de verano» y «Vestidos de verano para niños y niñas».

Publica además modelos de ropa blanca bordada, explicación de los grabados, «Ecos de la Moda» y numerosas contestaciones a preguntas hechas a La Secretaría.

El patrón certado es para vestido de niñas de ocho a doce años.

EN LA REGION

En vista de la demanda tan extraordinaria de suscripciones a La Moda Práctica que venimos recibiendo de nuestros lectores en la región, hemos facultado a todos los Corresponsales de EL LIBERAL para que admitan las suscripciones a La Moda Práctica.

Así, pues, toda persona de la región que desee suscribirse a La Moda Práctica no tiene más que dirigirse a nuestros Corresponsales, evitándose las molestias que representa el verificarlo directamente a esta Administración.

Nuestros Corresponsales poseen números de muestra de La Moda Práctica.

BOLSA

(POR TELEGRAMA)

Madrid 9 (8 n.)

Table with financial data: Interior... 85'85, Fin... 83'25, Próximo... 00'00, Amortizable... 100'90, Banco... 459'00, Editorial de España, fundador... 000'00, Editorial de España, fundador... 000'00, Tabacos... 405'00, Francos... 12'90, Libras... 28'31, Exterior París... 00'00.

“BOLETIN OFICIAL”

El del día 9 contiene: Relación de aspirantes a vigilantes admitidos a examen.

Programa-instrucción para los exámenes en las escuelas públicas. Anuncio de plaza vacante en la Escuela superior de industrias de Santander.

Relación de pleitos contencioso-administrativos incoados ante la Sala correspondiente del Tribunal Supremo. Circular interesando la busea y cap-

tura del artillero Joaquín Royra Ortiz de Alcira (Valencia).

Anuncio sobre ampliación de un muelle en el puerto de Cartagena.

Circular de Obras públicas sobre la conservación de caminos vecinales. Relación de las operaciones facultativas que practicará el ingeniero de minas D. Ricardo Sánchez Madrigal en varias de la provincia, del 12 al 24 del actual. Continuación de la «relación de cuotas declaradas fallidas por contribución industrial».

Edictos de los juzgados de Totana, Cieza y Cartagena.

TESTAMENTO EN PLEITO

(POR TELEGRAMA)

Informe de López Muñoz

Madrid 9 (12)

Hoy se ha visto en la Audiencia un pleito seguido por un pariente de la señora Caviccoli, que testó dejando toda su fortuna en mandas pías para la construcción de una iglesia en la calle de Alcalá.

López Muñoz informó en defensa del citado pariente que considera nulo dicho testamento porque la señora que lo hizo era de avanzada edad y que lo testó con la necesaria libertad moral.

En estos dos puntos esenciales ha basado su informe López Muñoz.

Mañana informará Canalejas defendiendo el testamento en representación de los albaceas nombrados por la testadora.

FOLLETIN

EN 2.ª Y 4.ª PLANA

MINA EN LA ALBATAFIA

X

Herido grave

Anoche a las nueve y media se desarrolló un sangriento suceso en el partido de la Albatafia, paraje llamado de los Ranales, en la senda conocida con el nombre de Camino de Enmedio.

De rumor público se refiere lo ocurrido en la forma siguiente:

Antonio Ruiz Marín (a) Perjuicios, de 22 años de edad, soltero, y otros tres individuos, conocidos, respectivamente, por el Casto, el hijo del Tardío y José Base, se juntaron en el ventorrillo del Polo, para hacer un trato, que no llegaron a ultimar, con objeto de segar un trigo.

Se bebieron entre los cuatro una botella de vino.

En la conversación José el Base dijo que le habían hurtado un arado y que sospechaba del Perjuicios y el Casto.

El primero de los aludidos dijo que él podía probar donde había estado con testigos, y propuso que fueran los tres a la Audiencia.

En sus manifestaciones parece que aludió al Casto y con este motivo comenzaron a disputar ambos.

En esta forma salieron del ventorrillo, y afirma el herido, que tenía dole sujeto el Tardío le agredió con una faja el Casto, dándole varias punaladas, hasta que pudo desasirse huyendo por un trigo.

Los otros también se dieron a la fuga.

El Perjuicios, desangrándose por las tres heridas que llevaba, llegó con gran dificultad hasta el fielato de la Puerta de Castilla.

Allí le auxiliaron los consumidores y algunos vecinos, avisando a unos serenos y una pareja de agentes de vigilancia que estaban en Santa Teresa.

Dichos agentes de la autoridad buscaron un zarzo, donde colocaron al herido, acompañándolo hasta el hospital.

En el benéfico establecimiento se le apreciaron las siguientes heridas:

Una de unos tres centímetros de extensión en el vacío izquierdo, otra en la espalda, de poco más de un centímetro, y otra leve sobre el pómulo derecho, cerca de la ceja.

Fue curado escrupulosamente por el practicante D. Miguel Martínez, bajo la dirección del médico de guardia, dándole tres puntos de sutura en la primera herida y dos en la de la espalda.

El estado del herido fué calificado de grave por el médico señor Pravia. La herida que inspira más cuidado por las complicaciones que pueden presentarse es la del vacío izquierdo.

El juzgado de guardia, que lo era el de San Juan, se constituyó en el hospital, tomando declaración al herido y comenzando la instrucción del proceso con gran actividad.

La guardia civil del puesto de esta capital realiza activas pesquisas para capturar al agresor y sus acompañantes.

TRIBUNALES

Vista suspendida
La vista de la causa por homicidio por imprudencia, del juzgado de la Catedral, contra Cristóbal Vallejo y otros, que estaba señalada para verse ayer ante el jurado de la Sección primera se ha suspendido por haber renunciado a la defensa de uno de los procesados el letrado señor Poveda.

Una absolución
Ante el jurado de la Sección segunda y a puerta cerrada se ha visto una causa del juzgado de Lorca, seguida por el delito de abusos deshonestos, contra Joaquín Jiménez.

Ha defendido al procesado el letrado señor Llanos.

El veredicto del jurado ha sido de inculpabilidad y en su vista la Sala ha absolvido al procesado.

TEATRO CIRCO VILLAR

Esta noche debuta en este teatro la compañía de ópera y zarzuela que dirige el maestro Bauzá y el tenor cómico Carlos Barrantes.

El debut se celebra con la ópera en cuatro actos de Puccini «La Bohemia», cantada en castellano.

El abono que se ha hecho es muy numeroso, por lo cual auguramos una brillante temporada.

La nota de abonados que había hasta ayer en la contaduría es la siguiente:

D. Antonio Puerto, D. Francisco Asensio, señora marquesa de Ordoño, D. Adolfo Gasón, D. Sebastián Servet, D. Juan Cayuela, D. Miguel G. Baeza, D. José María Llanos, D. Diego G. Avilés, D. Joaquín García, don Manuel Durán, D. Isidoro de la Cierva, señor marqués de Peñacerrada, D. Ramón Servet, D. Juan G. Clemencin, doña Ana Casalins, viuda de Peñafiel, D. Cristóbal Gironés, don Diego Fontes.

D. Antonio Perpén, D. José Cremades, D. Catalina Illán, D. Ezequiel Díez y Sanz de Revenga, D. Juan P. Martínez, D. Jesús Torres, D. José Behevarría, D. Saturnino Clares, don José María Díaz Cassou, D. Wenceslao Peña, D. Francisco Nolla, D. Patricio López, D. Pedro Cerdán, D. Francisco Asensio, D. Luis Gómez, D. José Palazón, D. Antonio Palazón.

D. Salvador Esteve, D. José María Nicolás Ponce, D. Romualdo Sabater, D. Rafael Serrano Alcázar, D. José Franco, D. Antonio Fairén, D. Vicente Martínez Villa, D. Diego Matarredona, D. Miguel Trujillo, D. Pedro F. Falón, D. José López, D. José Selgas, D. Manuel Peña, D. José Peña, D. José Martínez López, D. Antonio G. Pastor, D. Lorenzo Pausa, señor Bañón, doña Magdalena Ruiz, D. José Guaita, D. Ricardo Ayuso, D. Juan Quer, D. Juan de Dios Cayuela, don Jesús Quesada, D. Juan Abizanda, D. Juan Miralles, D. José Martínez Zamora, D. José Amorós, D. Ignacio Martínez, D. José Antonio Herrera, D. Antonio Pujante, D. José Rodríguez, D. José Flori, D. Juan Martínez Espinosa, D. Francisco Fenor, D. José María Egea, D. José Quer, D. José Parra, D. Joaquín Berbegat, D. Luis Romero, D. Miguel Martínez, D. José García.

D. Andrés Salas, D. José Alburquerque, D. José García Muñoz, don Bartolomé Cárceles, D. Nicolás Cano, D. Enrique Lisboa, D. José Campisano, D. Mariano Campisano, D. Manuel Orihuela, D. Sandalio Rosique, D. José López de Molina, D. Venancio Cañadas, D. Miguel González, D. José María Sanz, D. José Serrano, D. Joaquín Jiménez, D. Manuel Portillo, D. Antonio García Alix, D. José Ma-

ría Vela, D. Vicente Mateos, D. José Bastarracha, D. Francisco Pastor, D. Andrés Acosta.

D. Antonio Ruiz, D. Jerónimo Amorós, D. Enrique Ruiz, D. José Llorca Pastor, D. Juan Martínez, D. Bienvenido García, D. Gabriel Hernández, D. José Pujante, D. Bartolomé Martínez, D. Antonio Serrano, D. Dionisio Sierra, D. José María Cassou, D. José Solís, D. Antonio Hernández Cerezo, D. Enrique Llanos, D. José Rodríguez, D. Francisco Soto Gómez, don José Antonio Giménez, D. Juan Moreneta, D. Emilio Díez, D. José Pardo y D. Gliberto Cano.

Para facilitar la asistencia al teatro, los vecinos de Espinardo, Alcantarilla y Palmar, al terminar el espectáculo, dispondrán de servicio de tranvías, que estará situado en la esquina de la Trapería.

EL HOMBRE MORIBUNDO

Autopsia
El forense D. Francisco Ayuso practicó la autopsia al cadáver del hombre que fué hallado moribundo y lleno de gusanos en una rambla, cerca de la venta de la Paloma.

Hemos oído decir que el citado facultativo ha dictaminado que la muerte se la produjo una afección al corazón por la dilatación de éste órgano.

Creó que cayó víctima de un ataque, produciéndose las erusiones de pies y manos, llenándosele de gusanos por el mucho tiempo que sin duda permaneció allí.

Sin identificar
Todavía no ha podido ser identificado el cadáver.

El terrorismo

(POR TELÉGRAFO)
«El País» Madrid 9 (12'10 t.)
«El País» bendice la oratoria porque en los mítins ha levantado el espíritu democrático.

«Se necesitan muchos mítins, muchos discursos y muchos oradores.»
«Siempre la palabra ha precedido en España a los sonos del Himno de Riego, a cuyos acordes se conquistó la libertad.»

EL LIBERAL
Dice EL LIBERAL que si Maura no pide su jubilación, peor para él.
«El poder moderador, defendiendo lo suyo, lo echará a cajas destempladas.»
Recuerda los hechos de Cánovas, Silvela, Villaverde y Dato, verdaderos conservadores.
«Maura es un Necedal, oso, sin ingenio; un clerical odioso.»

LO DE GUADALUPE

Matrimonio en libertad
Han sido puestos en libertad José Antonio Zaragoza Cerezo y Teresa Lerma, padres del niño que fué despedido por unos perros en el cementerio viejo de Guadalupe.

Se ha comprobado que el niño murió de enfermedad en su domicilio y que la miseria e ignorancia indujeron al padre a meterlo en una caja de carton y llevarlo al cementerio.

BLANCA

Contra un reparto
Esta mañana a las diez y media se ha celebrado el acto de protesta contra el reparto vecinal que el Ayuntamiento de esta villa tiene aprobado.

Fué un acto grandioso y sereno, reinando en él la mayor cordura, debido a las buenas medidas tomadas por la comisión, formada por elementos de tanta valía como los que a continuación se expresan:

D. José María Nuñez, presidente de la comisión; D. José María Pinar, D. Francisco Trigueros Parra, D. Jesús Cano Carrillo, D. Rafael Molina Ruiz, D. Enrique Gómez Valiente, D. Jesús Molina Fernandez, D. Blas Molina, don Francisco Molina y D. José Parra Candé.

Hizo uso de la palabra en dicho acto el indicio presidente, exponiendo el objeto de la protesta.

Acto seguido fué leída ésta por el mérito titular D. Rafael Molina Ruiz, siendo del agrado de la concurrencia.

Figuran en ella infinidad de firmas.— 7 Junio.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 10, en San Antonio, por D. Narciso García-Otazo, su esposa y demás difuntos de su familia.

Mañana en la misma iglesia.

SANTORAL.—Día 10, Santa Oliva, virgen, San Restituto y San Crispulo, mártires, y Santa Margarita, reina.

EL CORAZÓN DE JESÚS.—En Santo Domingo, por la mañana a las siete.

En San Nicolás, por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde a las cuatro. La novena al toque de oraciones.

En Santa Ana, por la mañana a las seis y media.

En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

En San Juan Bautista, por la mañana a las siete.

En San Lorenzo, por la tarde a las siete.

En San Andrés, por la mañana a las siete.

En Madre de Dios, por la mañana a las seis y media, excepto los días de novena y los de vela.

En San Bartolomé, por la mañana a las siete. Los domingos por la tarde a las cuatro, con sermón.

En Santa Eulalia, por la mañana a las siete. Los días festivos por la tarde.

En San Antolín, a las siete, mañana y tarde.

En San Miguel, por la tarde a las siete y media. Los domingos a las cuatro.

En Santa Catalina, al toque de oraciones.

NOVENAS DE SAN ANTONIO.—Se celebran en los templos siguientes:

En San Antonio, por la mañana a las seis y por la tarde a las cinco y media.

En la Merced, por la mañana a las seis y por la tarde a las siete y media.

En San Bartolomé, por la mañana a las diez y por la noche al toque de oraciones.

En las Verónicas, al toque de oraciones.

En la Catedral, por la mañana a las siete y por la tarde a las seis.

En las Capuchinas, por la mañana a las siete menos cuarto.

En la Purísima, por la tarde a las siete y media.

En Santa Catalina, por la mañana a las siete.

En Santo Domingo, después de la misa del Rosario y por la tarde a las siete.

En San Lorenzo, por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

En San Andrés, por la mañana a las siete y por la tarde a las seis.

En el fondo del mar
Hubo un tiempo en que se creyó que el fondo de los mares estaba deshabitado porque la luz se extinguía a 400 metros de profundidad.

Los trabajos realizados después revelaron que en los abismos existe una fauna de extraordinaria riqueza.

La luz del día no llega a aquellas inmensidades, pero la substituyen los mismos habitantes de esos fondos con su fosforescencia.

Las medusas, los crustáceos y los peces llevan en sí mismos irradiaciones luminosas, unas veces localizadas en un punto determinado y otras que extienden por toda la superficie de su cuerpo.

Cuando Mine-Edwards y Pollin que habiendo extraído del fondo del mar varios zoófitos lleváronlos al laboratorio, cuyas luces extinguieron, y entonces apareció la habitación iluminada con colores mágicos.

De los productos marinos surgían fuegos vivísimos, que unas veces tenían color violeta, otras rojo, otras anaranjado, otras verde y otras blanco.

El color dominante siempre era verde, apareciendo los otros como relámpagos para fundirse en la gradación dominante.

Aquello parecía un espectáculo de fuegos artificiales, de una originalidad sorprendente.

Para juzgar de la intensidad de la luz baste decir que a distancia de seis metros se podían leer, como en pleno día, los caracteres más pequeños de un periódico.

El color dominante siempre era verde, apareciendo los otros como relámpagos para fundirse en la gradación dominante.

Aquello parecía un espectáculo de fuegos artificiales, de una originalidad sorprendente.

Para juzgar de la intensidad de la luz baste decir que a distancia de seis metros se podían leer, como en pleno día, los caracteres más pequeños de un periódico.

HUELGA DE PINTORES

Nos ha visitado una comisión de obreros pintores rogándonos que hagamos constar los siguientes extremos:

Que todos los maestros, excepto los que están conformes con la jornada de ocho horas, como lo demuestra un documento con sus firmas; y que el lunes acudieron los obreros a los talleres cuyos dueños habían firmado dicho documento, pero que a causa de gestiones hechas cerca de éstos por los maestros disconformes, todos los obreros fueron despedidos hasta que se pusieran de acuerdo los patronos; y esto es lo que realmente ha motivado la huelga.

La actitud de los obreros es pacífica y correcta y esperan el acuerdo definitivo de los maestros para ajustar a él su línea de conducta.

A juzgar por las corrientes armonizadoras que existen, es de esperar que la huelga se resolverá esta misma semana.

La actitud de los obreros es pacífica y correcta y esperan el acuerdo definitivo de los maestros para ajustar a él su línea de conducta.

A juzgar por las corrientes armonizadoras que existen, es de esperar que la huelga se resolverá esta misma semana.

NOTICIAS DE CARTAGENA

Aniversario
Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del que fué en vida D. Tomás Mestre Berenguer, persona estimadísima en esta localidad y padre del senador y diputado a Cortes D. Tomás y D. José Mestre, respectivamente, y del afamado médico de La Unión D. Ponciano.

Con tal motivo, se ha celebrado esta mañana la Hora Santa en el templo de la Caridad, a cuyo acto han concurrido numerosas familias amigas de la del finado.

Mejorado
Se halla notablemente mejorado de la grave dolencia que padecía el letrado D. Juan Jerquera Sánchez, siendo objeto de grandes felicitaciones de parte de sus numerosos amigos.

De Marina
Por la comandancia general de este apostadero, ha sido pasaportado para San Fernando el contador de navío D. Joaquín Martínez.

Procedente de Madrid, ha llegado a esta plaza el comandante de infantería de Marina D. Miguel Vazquez y Pérez de Vargas.

El expreso
En el correo-expres de esta tarde han marehado a Madrid el señor Urquijo y señora, y D. Arturo Cuyas.

Entierro
Con numeroso acompañamiento, del que formaban parte los vocales de la Junta y todo el personal de las oficinas de Obras del puerto, se verificó ayer tarde el entierro del oficial mayor D. Aurelio López Parra (que en paz descanse).

Presidían el duelo el general de infantería de Marina D. José Pastor, el presidente de la Junta de Obras del puerto D. Mariano Sanz, el ingeniero director D. Félix Martínez, el secretario D. Manuel Antón, D. José Sánchez-Domenech y Manzanares, D. Ricardo Guardiola y el teniente de in-

fantaría de Marina D. Manuel Muñoz por la familia.

Sobre el féretro figuraba una hermosa corona, rectorado de los compañeros del finado.

Reiteramos a la familia de éste, nuestro más sentido pésame.

D. Isidoro de la Cierva
Para un asunto profesional ha estado hoy en la vecina ciudad de La Unión, el distinguido abogado y diputado a Cortes D. Isidoro de la Cierva.

En el tren correo ha regresado a Murcia, despidiéndole en la estación varios amigos políticos y particulares.

Movimiento del puerto
Durante el día de hoy, el movimiento de vapores ha sido el siguiente:

Entradas.—«Dolores», laud español, carga de mineral, procedente de Mazarrón.

«Fedirna», austriaco, en lastre, de Fiume.

«Morrúa», inglés, carga de carbón, de Blytle.

«Ville de Barcelona», francés, carga general, de Orán.

«Marcellais» número 18, balandra francesa, en lastre, de Marsella.

Despachados.—«José Roca», español, carga de carbón, para Barcelona.

«Dolores», laud español, en lastre, para Mazarrón.

«Desamparados», laud español, en lastre, para Valencia.

«Ville de Barcelona», francés, carga general, para Orán.—9 Junio.

(POR TELÉGRAFO)
Prisión comentada
Cartagena 10 (1 md.)
Ha sido comentadísima la detención llevada a cabo por la guardia civil, en virtud de auto del juzgado, del conocido comerciante D. José María Prín.

Obedece la detención a una causa que se le instruye.

LA FEDERACION DE GREMIOS

Ha quedado constituida la Federación de gremios de Industria y Comercio de esta capital.

El primer acuerdo tomado por la directiva de los gremios, fué saludar a las autoridades, corporaciones y entidades murcianas, notificándolas el hecho de haberse constituido la Federación.

El presidente D. Juan Antonio Hernández del Aguila dirigió al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Por acuerdo junta directiva Federación gremios industria comercio Murcia, que preside, tengo el honor de dirigirla afectuoso saludo.»

El ministro ha contestado en los siguientes términos:

«Agradezco saludo junta directiva Federación gremios y los efrezco mi apoyo para cuantos sea de interés general. Saludo a todos afectuosamente.»

ALICANTE

Teatro Nuevo
Se encuentra en esta capital el distinguido y activo redactor del «Heraldo de Madrid», D. José García Plaza, el cual, como gerente del «Coliseo Imperial» de Madrid, ha ultimado ya todo lo relativo a la reapertura de este bonito teatro, con el debut de su variado espectáculo que le constituyen la bien organizada compañía cómica Castilla-Palacio, en la que figura la notable primera actriz Ramona Valdía y otras figuras de reconocido mérito.

Completará el espectáculo una serie de películas cinematográficas, de las cuales pone dicha empresa una nu-

merosísima colección, siendo lamayor parte desconocidas de este público.

La constante y diaria variación del programa, la calidad y selección del repertorio, el conjunto, méritos y corrección que a los artistas acreditan y lo económico de los precios, son circunstancias que han motivado una acogida muy favorable y sea esperado por el público más distinguido con cierta curiosidad el debut que ha de verificarse el jueves 11 de los corrientes.—8 Junio.

merosísima colección, siendo lamayor parte desconocidas de este público.

La constante y diaria variación del programa, la calidad y selección del repertorio, el conjunto, méritos y corrección que a los artistas acreditan y lo económico de los precios, son circunstancias que han motivado una acogida muy favorable y sea esperado por el público más distinguido con cierta curiosidad el debut que ha de verificarse el jueves 11 de los corrientes.—8 Junio.

La constante y diaria variación del programa, la calidad y selección del repertorio, el conjunto, méritos y corrección que a los artistas acreditan y lo económico de los precios, son circunstancias que han motivado una acogida muy favorable y sea esperado por el público más distinguido con cierta curiosidad el debut que ha de verificarse el jueves 11 de los corrientes.—8 Junio.

La constante y diaria variación del programa, la calidad y selección del repertorio, el conjunto, méritos y corrección que a los artistas acreditan y lo económico de los precios, son circunstancias que han motivado una acogida muy favorable y sea esperado por el público más distinguido con cierta curiosidad el debut que ha de verificarse el jueves 11 de los corrientes.—8 Junio.

La constante y diaria variación del programa, la calidad y selección del repertorio, el conjunto, méritos y corrección que a los artistas acreditan y lo económico de los precios, son circunstancias que han motivado una acogida muy favorable y sea esperado por el público más distinguido con cierta curiosidad el debut que ha de verificarse el jueves 11 de los corrientes.—8 Junio.

CARTERA DE MURCIA

Audiencia
Para el día 10 hay señaladas en esta Audiencia las causas siguientes:

Sección primera.—Una de la Catedral, por expedición de billetes falsos, contra Juan Megica y otros. Defensores señores Jover, García, Peña y Linares; procuradores señores Trigueros, Rivera, Frutos y Bermúdez.

Sección segunda.—Una de Lorca, por robo, contra Fernando Carmona y otros. Defensor señor Alcázar; procurador señor González Sanz.

Riña por riegos
Ha ingresado en el hospital Pedro Sanchez Carrillo, de 33 años de edad, casado, vecino de la Puebla de Soto, con una herida de arma de fuego en el antebrazo derecho con orificio de entrada y salida y que no reviste al parecer gravedad.

Se la causó en riña por cuestión de riegos un conejine llamado Mirete.

De policia
La «Gaceta» ha empezado a publicar el escalafón definitivo del cuerpo de vigilancia.

Según él, están próximos al ascenso los inspectores de Murcia y Cartagena y algunos agentes.

Han sido admitidos en las oposiciones que se han de celebrar para cubrir plazas de vigilantes de tercera clase, Isidoro Acuña Caballero, Rogelio Campos García, Juan Cerón López, Santiago Lorca Bermejo, Luis Martínez Coll y Juan Jover Legido.

VINOS Y COGNACS, MARQUES DE MISA, JEREZ
Gratuidad
La añigada esposa y hermano del que en vida fué D. Salvador Clemesas Martínez (q. e. p. d.) nos encargan demos las más expresivas gracias a cuantos les han acompañado en su pena con motivo del fallecimiento de dicho señor y a cuantos han asistido a su entierro.

Al cumplir el encargo, les reiteramos nuestro pésame.

A los alcaldes
El «Boletín Oficial» del día 11 del actual publicará una circular de la Junta provincial de Instrucción pública dando instrucciones sobre los próximos exámenes en las escuelas.

Nuevas sociedades
Han sido aprobados los siguientes reglamentos: el de joyeros y plateros de Murcia y el de obreros electricistas de Cartagena.

De regreso
Han regresado de su viaje de novios D. Francisco Navarro Pretel y D. Victoria Collados, a quienes enviamos nuestra enhorabuena, deseándeles todo género de felicidades en su nuevo estado.

Hospital
Ha sido curado de una herida contusa leve en la cabeza, un muchacho de unos diez años de edad a quien otro chico de su edad se la ha causado de una pedrada en la calle de Santa Rosalía.

UN CONSEJO.—No viajes sin llevar en la maleta cajitas de Sales para preparar el Agua del Pilar. V. anuncio 4.º pl.º

Por decreto del gobernador se ha rehabilitado en favor de su dueño, la mina «Alfoncina», número 4438, del término de Lorca.

Hemos tenido el gusto de saludar, procedente de Criptana, a donde regresará en breve, a nuestro querido amigo D. Diego Rus, administrador que fué de «Las Provincias de Levante».

FOLLETON DE «EL LIBERAL» (134)

EMILIO RICHEBOURG

La hija maldita

—Si Dios rehusara hacer la felicidad de los ángeles, ¿a quién se la otorgaría?

—Eres bueno, padre mío, y, sin embargo, has sufrido mucho!

—Blanca, hija mía, no hablemos del pasado, sino del porvenir; también tendré mi parte en tus alegrías, y verte sonriente y dichosa es lo que quiero. No he de pensar en mí.

—Yo me encargo de ese cuidado—contestó Blanca sonriendo graciosamente.

—He de pedirte un favor, hija mía.

—¿Tienes en tu poder ropas que hayan pertenecido a Lucila Mellier?

—Todo lo que se conserva piadosamente en un gran armario.

—¿Y este armario se halla?...

—En la habitación de mi padrino.

—Habrás en él ropa blanca y de vestir...

—Sí, sí, todo lo que perteneció a Lucila, nadie lo ha tocado. Existen también preciosos encajes que antes de dárme los preferiría mi padrino comprarlos otros.

—Pues bien, hija mía, quisiera tener un equipo completo de Lucila, el más sencillo, el más rico, el vestido ha de ser oscuro y no deben faltar medias ni botas.

Blanca miró sorprendida a su padre.

—Ayer encontré a una mujer muy desgraciada, medio desnuda—dijo Renaud, respondiendo a la muda interrogación de su hija—es un regalo que deseo hacerla.

Blanca había bajado los ojos y parecía inquieta.

—Padre mío—exclamó como ovida—mejor quisiera darte un centenar de francos sacados de mis ahorros para esa pobre mujer; con esta suma podría comprarse la ropa que le hace falta.

—No—replicó Renaud—no es dinero lo que quiero darle...

—Temo que a mi padrino tal vez no le guste; ya ves, papá, él conserva los mejores objetos que pertenecieron a Lucila como reliquias. ¿Les quiere mucho!

—Puedes estar tranquila, hija mía; cuando Rouvenat sepa que has hecho uso de los efectos de Lucila, lejos de reñirte, quedará complacido.

—No importa, desde el momento en que tú me lo pides, te lo daré. Prepararé el paquete tan pronto...

—Quisiera que le prepararas en seguida; en un momento tienes reunidos estos objetos. Te espero aquí.

—¿Conozco a esa pobre mujer?

—No la conozco.

—¿Es de Francicourt ó de Civry?

—No puedo decirte.

—¿Es, pues, un secreto?

—Sí, hija mía.

—En este caso, señor misterioso, no pregunto más.

—Puedes también poner en el paquete algunas de tus agujas para el peinado; un peine, horquillas, en fin, lo que necesita una mujer para peinarse.

—Aumentas mi curiosidad; pero puesto que es un secreto... espérame un minuto, no tardaré mucho rato.

Y ligera como un pájaro lanzóse fuera del cenador.

No habían transcurrido quince minutos cuando volvió a reaparecer con los efectos envueltos en un pañuelo.

—¿Estás contento?—preguntó a su padre.

—Sí, muy contento.

—¿Vendrás después a almorzar?

—No, hasta que vuelva Rouvenat, comeré en la casa del pastor. Dentro de un rato vendré a buscar las provisiones para el día.

—Voy a prepararas personalmente.

—Entonces me vas a mimar como a un niño.

—No, papá, como a un padre a quien se adora!

Y cariñosa le saltó al cuello otra vez.

Juan regresó a la casa del pastor después de haber hecho una larga vuelta para no pasar por la puerta de la granja.

Llamó suavemente a la puerta de la habitación que ocupaba Lucila. Esta abrió.

—¿Ya está usted levantado? ¿Ha dormido usted bien

EL ENEMIGO

(CUENTO)

El nombre grabado en aquella tarjeta no despertaba en mí ningún recuerdo.

Aquellas líneas, sometidas á un examen grafológico, revelaban un alma altiva, condolida y desesperada.

Rechazar semejante petición me hubiera parecido un verdadero crimen de lesa humanidad.

El exámen grafológico de la tarjeta no me había engañado acerca de aquel hombre.

Caballero—me dijo bruscamente el visitante—no me tome usted por un loco.

A pesar de las seguridades que él mismo daba con gran energía acerca de la solidez de su estado mental,

¿Qué podía justificar que un hombre como aquel pudiese ser realmente perseguido por un enemigo,

Su traje, sus alhajas, su elegante coche, detenido ante la puerta de mi casa, indicaban una fortuna que le permitía hacer frente á las persecuciones pecuniarias y que, por lo menos, no había sido víctima de ninguna de éstas.

Hay que tener en cuenta que no me había hablado de una enemiga, sino de un enemigo, por cuyo motivo no podía yo sospechar que debía atribuirse á una mujer la causa de sus penas.

En una palabra, el enemigo de que se quejaba debía ser algún enemigo imaginario, como los que forjan los infelices con sus víctimas de la manía persecutoria.

Indudablemente aquel hombre leyó en mis miradas todo cuanto yo había pensado acerca de él, porque me dijo lo siguiente:

—Está usted en un error, caballero. El enemigo que tantos daños me ha causado no es un enemigo imaginario.

—Pero ¿qué le ha hecho á usted ese enemigo?

—¿Que qué me ha hecho! ¿Si usted lo supiera! ¿Es una cosa atroz!

—Tranquícese usted—le dije—y precise los hechos. Ignoro todavía en qué consiste el apoyo moral que solicita usted de mí, según indica su tarjeta; pero si debo prestárselo es preciso que sepa en qué estriba y qué le ha hecho á usted ese terrible enemigo.

—Mire usted—me dijo el visitante—cuando escribo versos, me los devuelve con todas sus faltas subrayadas con un lápiz.

—¿Bah!—exclamó yo.—¿Eso no tiene nada de cruel! Y si no alega usted otras quejas contra su enemigo...

—Cuando amo á una mujer y soy correspondido, me la hace odiosa y me hace á mí desestable á sus ojos.

—¿Cómo es eso?...—
—Es un secreto.

—¿Y en qué consiste?

—Lo ignora. Tan sólo me consta que siempre logra su propósito, y que mis amores más puros han terminado fatalmente de muy mala manera.

Decididamente, aquel hombre era un loco.

El misterioso personaje comprendió que así lo creía yo, y dijo con tristeza:

—Me toma usted por un demente. Por tanto, es inútil que le pida el apoyo moral que de usted solicitaba.

—Pero, una de dos: ó usted tiene trastornada la cabeza, y en ese caso nada puedo hacer por usted, puesto que no soy alienista, ó está usted en su cabal juicio, y en este caso, si su enemigo, en vez de ser imaginario es real, es usted un eobarde al sufrirlo...

El visitante no me dejó terminar mi frase, y exclamó:

—Sí, sí, tiene usted razón, soy un cobarde. Si usted se hallara en mi lugar ¿se desaharía de ese enemigo?

—¡Pues ya lo creo!

—Pero... ¿cómo?

—De cualquier modo. ¿No existe el duelo? ¿No existen los tribunales? Eso depende de la opinión de cada cual.

En rigor, se podría apelar también al asesinato.

—Mi interlocutor se frotaba las manos de gusto y luego estrechaba las mías en señal de gratitud.

—¡Sí, sí!—exclamó de pronto.— ¡Esa es la única solución! ¡Le mataré, le mataré hoy mismo!... ¡Sí, sí, voy á matarle!

Y se alejó de mí con la rapidez del viento.

—Es un demente—pensaba yo, al reanudar mi interrumpido trabajo, procurando olvidarme de aquella media hora perdida.

Aquella misma tarde recibí otra tarjeta, escrita con la misma letra de la anterior, en la que se me decía lo siguiente:

—He matado á mi enemigo. He matado al enemigo. Le suplico á usted que venga á verlo y á reconocerlo.

Fuél al sitio que indicaba la tarjeta. El misterioso personaje con quien había yo hablado hacía una hora, se había levantado la tapa de los sesos.

Juan Richepin

La cárcel de Lorca

(POR TELÉGRAFO)

Nuevo jefe Madrid 9 (12 n.) Ha sido nombrado jefe de la cárcel de Lorca, D. José Hernández.

Procede de la Escuela de Criminología.

CORTES

(POR TELÉGRAFO)

SENADO (SESION DEL DÍA 9) El general Bocio

Palermo explica su interposición, protestando de la resolución recaída en el expediente instruido contra el general de marina Bocio.

Dice que se ha demostrado la desorganización é incorrecciones que existen y se cometen en el ministerio de Marina.

De ello es responsable Ferrándiz. Altos funcionarios persiguieron inicuamente á un honrado general que ha sido condenado por un tribunal incompetente.

Se depurarán las responsabilidades porque para algo es el Senado un alto tribunal.

Ataca á los altos funcionarios del ministerio y afirma que Bocio es el único que ha conservado intacta su honradez.

(Grandes rumores acogen estas palabras.) Denuncia documentalmente irregularidades cometidas en el suministro de carbones al Arsenal de la Carraca.

Lee cartas de Bocio dirigidas á Ferrándiz.

En ellas protesta de las anomalías é irregularidades observadas en la administración del Arsenal de la Carraca.

A pesar de ello, Ferrándiz ordenó el pago de unos libramientos.

Bocio se negó á autorizarlos. Esta negativa originó el proceso por el cual ha sido condenado.

Se suspende este debate.

Exención de derechos Se aprueba la exención de derechos á los condados de Daoiz y Velarde.

Ley hipotecaria Se discute con brevedad el articulado de la ley hipotecaria y se levanta la sesión.

CONGRESO

(SESION DEL DÍA 9)

El nuevo empréstito Se reanuda la discusión del proyecto del nuevo empréstito.

Suarez Inclán lo combate por considerarlo ineficaz.

Le contesta el ministro de Hacienda.

Sánchez Bustillo dice que en breve se pagarán al Banco las deudas que con él tiene el Estado y que entonces variarán ventajosamente las relaciones entre el Tesoro y el Banco.

Riu se ocupa de la crisis algodonera é industrial por que atraviesa Cataluña, exponiendo los medios que hay que emplear para solucionarla.

Sin discusión se aprueba el articulado del proyecto de empréstito.

Las secciones Se suspende la sesión, y pasa la Cámara á reunirse en secciones.

Administración local Enmiendas Reanuda la sesión sigue el debate sobre el proyecto de reforma de Administración local.

Se discuten enmiendas al artículo ciento sesenta y cinco.

Al apoyar Riu una enmienda al artículo ciento sesenta y siete, la comisión le ruega que la retire con objeto de estudiarla esta noche.

Riu manifiesta que puesto que la comisión desea perfeccionar el artículo que se discute, lo mejor sería suspender el debate.

Maura dice que se siga adelante. Riu apoya la enmienda, que es desechada.

Alcalá Zamora apoya otra al artículo ciento sesenta y ocho y se levanta la sesión.

LA CUESTION DE MARRUECOS

(POR TELÉGRAFO)

Declaraciones de personajes Acreditado del Gobierno—Temores de conflicto

Madrid 9 (12 n.) Varios personajes políticos, hablando sobre la cuestión de Marruecos, han declarado que aunque desconocen las negociaciones diplomáticas actuales, seguramente serán de transcendencia.

Evidentemente—dicen— los momentos son difíciles y las actuales negociaciones pueden cambiar el aspecto internacional de la cuestión de Marruecos.

Creén que se trata de retirar de Casablanca las tropas españolas, convencido el Gobierno de que el acta de Algeciras no dió á Francia y España derecho á conquistar territorios y de que nuestros soldados sirvan á Francia como hoja de parra que encubra el loco afán de conquistas de los franceses.

Como la retirada de nuestras tropas crea á Francia una situación difícilísima, respecto á las demás potencias, especialmente Alemania, faltándole pretextos tendrá que retirar el ejército suyo.

Esto justifica el afán que tuvo siempre el Gobierno francés de que aumentáramos nuestros efectivos y los esfuerzos que hace ahora para que los mantengamos.

Como España tendrá á su lado en esta cuestión á las naciones signatarias, del acta de Algeciras, el conflicto, si se convocase nuevamente la citada conferencia, puede ser gravísimo.

Muley Hafid.—Su entrada triunfal en Fez

Tanger 9. Despachos recibidos de Fez dan cuenta de la entrada triunfal en dicha población de Muley Hafid.

Se le recibió con delirante entusiasmo. La mayoría de la población le salió al encuentro, aclamándole en todo el trayecto.

La noticia ha causado entre los muros gran sensación.

LOS INFANTES EN BARCELONA

(POR TELÉGRAFO)

Visitas á las fábricas Barcelona 9 (8 n.) Los infantes continúan siendo muy agasajados.

Visitaron varios establecimientos y fábricas, siendo vitoreados y obsequiados.

La Casa de Maternidad La infanta María Teresa, acompañada de las autoridades y elevadas damas, visitó la Casa de Maternidad.

Inauguración del correccional Baviera, en unión de Figueroa, Rendueles y el Ayuntamiento y la Diputación en corperación, inauguró el nuevo correccional.

Un piquete de infantería y la banda de música municipal le tributaron los honores correspondientes.

Un orfeón formado por los presos cantó varias composiciones.

Figuerola pronunció un breve discurso.

Se dió á los presos un rancho extraordinario.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAFO)

Armijo grave Madrid 9 (11 n.) El marqués de la Vega de Armijo se ha agravado en su enfermedad.

Está atacado de una parálisis parcial.

El general Marinas continuará al frente de la comandancia de Melilla, no utilizando la licencia que por enfermedad se le había concedido hace tiempo por el ministerio de la Guerra.

Motin en Málaga En el Congreso circuló el rumor de que en Ceria (Málaga) había ocurrido un motin con motivo del reparto de censumos.

El alcalde y el secretario del Ayuntamiento distribuyeron el cupo de diez y siete mil pesetas, de un modo arbitrario.

Varios periodistas y un notario quisieron denunciar el hecho.

En el juzgado les fué rechazada la denuncia. Reina excitación. En los centros oficiales guardan mucha reserva sobre esto.

Reunión de diputados Se reunieron los diputados por Jaén y Granada.

Nombraron una comisión presidida por Meret, con objeto de estudiar varios proyectos beneficiosos para ambas provincias.

La ley de jurisdicciones Madrid 9 (11 n.) Salvatella ha hecho declaraciones, confirmando cuante anticipamos sobre el debate acerca de la ley de jurisdicciones.

Dicho debate ningún interés despertó, convencido todo el mundo de que no tendrá finalidad práctica.

Sol y Ortega El senador republicano Sol y Ortega ha marchado á Barcelona.

Proyecto sobre el duelo Las oposiciones del Senado se oponen á combatir rudamente el proyecto contra el duelo.

Dávila que derrotó en su sección al candidato ministerial, pedirá que se abra una información pública.

Además formulará voto particular.

Telefonos interurbanos

(POR TELÉGRAFO)

Línea internacional Madrid 9 (11 n.) Se ha adjudicado á la Compañía Peninsular de Telefonos la línea que ya venía explotando y además la internacional que comunicará con Francia por San Sebastián é Irún.

En el pliego de condiciones se le exige la creación de estaciones en Logroño, Guadalajara, Lérida, Gerona y los más importantes pueblos de las Castillas, Aragón, Valencia y Cataluña.

Las comunicaciones con el extranjero podrán solicitarse desde cualquier estación de las líneas.

TRIUNFOS DE LA CIRUJIA

Los acreditados doctores del Consultorio médico-quirúrgico peninsular establecido en Madrid, continúan con su consulta abierta en el Hotel Patrón, en vista de la numerosa clientela de enfermos que á diario acude á que se les hagan reconocimientos y operaciones.

No son solo de esta capital sino de muchos pueblos cercanos de donde se ve concurridísima esta popular consulta.

Muchos enfermos crónicos, según referencias autorizadas que hasta nosotros llegan, han obtenido alivio en sus dolencias y otros han logrado la curación radical, en lo que ya no confabian.

Estos éxitos han sido la mayor propaganda de estos médicos que obligados por los que acuden á solicitar sus servicios permanecerán todavía algún tiempo en Murcia, al frente del Consultorio que tienen establecido y abierto todos los días de 9 á 12 y de 3 á 6 en el Hotel Patrón, calle de la Trapería.

BOLETIN DE LOS GRANDES HOTELEROS PATRON Y UNIVERSAL LLEGADA DE VIAJEROS

Patron D. José Piqué, D. Juan Marin, don Leopoldo Falk, D. Justo Oviedo, D. Antonio Martínez, D. Ramón Miró, don Francisco Cuenca, D. Carlos Sequera, D. Clemente Gómez, D. Enriqueta Naya, D. José Lluch, D. Victoria Benimeli y señora madre, D. Enrique López, D. Ricardo Nadal, D. Ricardo Paster, D. Camilo Benítez y señora, D. Diego Hidalgo, D. Félix Castro Ojeda, señoras Abecassal, Toledano, Daham, Benazaya, Vivas y señora, D. Felipe Oñu, D. José González Palomares y D. Salvador Clares.

Universal D. José Parraga, D. Francisco Caro, D. Luis Martínez, D. Guillermo Llanos, D. César Llamas, D. Francisco Bermúdez, Hermano Marista, D. Antonio Gómez Salazar, D. Antonio Rolandi, don Max. Beau y señora, D. A. Martí y don Tomás Jover y hermano.

Plato del día Patrón.—Brazuelos de cordero relleños.

Universal.—Ternera con macarrones á la italiana.

Los acreditados y ricos champagne Imperial Patrón y Patron.

Se acepta toda clase de encargos para dentro y fuera de la capital. Servicio de baños, calientes y fríos. Se han recibido langostinos frescos.

¡Qué triste es

ver morir á un tísico! Los accesos de tos son tan violentos, que todo el cuerpo del enfermo se quebranta; el sueño se le hace imposible, la fiebre es constante y una me ancología continúa abate su espíritu. Los esputos adquieren un color gris verdoso y la frágil existencia que todavía le anima no es sino una agonía lenta, pronto seguida de la muerte. Nada tan sencillo y seguro en la actualidad como prevenir un tal desenlace. En efecto; el uso del Alquitrán Guyot á la dosis de una cucharadita, de las de café, mezclada con cada vaso de agua, al tiempo de comer, basta para dominar la tisis en sus comienzos. Y es que el Alquitrán es un antiséptico de primer orden que detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón matando los malos microbios, que son la causa de esa descomposición. Repetimos que es un tratamiento tan sencillo como eficaz, y en todas las farmacias se encuentra.

Advertencia.—Si os quisieren vender tal ó cual producto en lugar del Alquitrán Guyot, desconfiad de la oferta; es interesada. Lo mejor en tales casos es exigir terminantemente el Verdadero Alquitrán Guyot, cuya etiqueta, si es el legítimo, deberá llevar además del nombre «Guyot» en letras grandes, la firma también de Guyot oblicuamente y en tres colores: violeta, verde y rojo; é igualmente las señas del Laboratorio: Casa L. FRERE, 19, rue Jacob, París.

Este tratamiento viene á costar diez céntimos al día y... cura.

Precio del frasco para el público en toda España, Ptas. 2.50.—Depósito general: Bascans y Salinas, Clarós, 111, Barcelona. En todas las farmacias y droguerías.

BANCO de CARTAGENA

Cartagena, Murcia, Sevilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca y Melilla. SITUACION EL DIA 30 DE MAYO DE 1908

Table with columns: Activo, Pasivos. Sub-headers: Disponible en efectivo, Caja, Banco de España etc., Fondos públicos, Descuentos sobre la Plaza, Efectos á cobrar, Cte. con garantía personal, etc.

Table with columns: Activo, Pasivos. Sub-headers: Cuentas corrientes, Cte. á la vista, Cte. á 8 días, á 30 días, Imposiciones á fecha fija, Imponentes de la Caja de Ahorros, Efectos á pagar, etc.

Table with columns: Activo, Pasivos. Sub-headers: Valores nominales, Depósitos en custodia, necesarios, en garantía, etc.

Table with columns: Activo, Pasivos. Sub-headers: Valores nominales, Depositantes de efectos en custodia, acreedores por depósitos necesarios, depositantes de valores en garantía, etc.

TOTAL GENERAL 68.054.815'96

V. B.: El Director-General, Joaquin Payá.—El Interventor, Rafael Sierra.

ALMACEN DE CRISTALES

JOSE DE SANCHEZ GERENTE: Ceterino Botella Cuadros.—Cromos.—Oleografías.—Lunas.—Espejos y sus similares. LICENCIADO GASCALES, 2 (antes Jabonerías).—Murcia

DEPOSITO DE MADERAS

Ruiz, Clemares y Comp.—Corvera, 25.—Murcia.

Señoras:

¿Quiéren ustedes vestir bien y á la última moda? ¿Quiéren ustedes un consultor de la moda, todas las semanas? ¿Quiéren ustedes patrones cortados y regalos espléndidos? Pues por dos reales al mes (cuatro ó cinco números) que es lo que vale la suscripción á

LA MODA PRACTICA

tienen ustedes cuanto puedan desear para las múltiples necesidades del vestir en el ramo de modistería. Cualquiera revista de modas, que no sea

LA MODA PRACTICA

ha de costarle á ustedes el número suelto, por lo menos, UN REAL. Por 50 CÉNTIMOS al mes tienen ustedes CUATRO ó CINCO NÚMEROS de

LA MODA PRACTICA

Sólo á las señoras residentes en esta capital les ofrecemos por 50 CÉNTIMOS al mes, LA MODA PRACTICA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Doña que vive número se suscribe á La Moda Práctica por dos reales al mes. Murcia de de 190

LA SUSCRIPTORA,

RAYOS CAROTENOL SANATORIO OLIVA Reconocimiento del interior del cuerpo. TOS MORENO PASTILLAS PECTORALES

MAR MENOR Se vende con todo su menaje, por la temporada de baños, una magnífica casa, situada en el mejor punto de Santiago de la Ribera (San Javier) y á veinte metros de la orilla del mar. En esta Administración informarán.

BALANDRA DE RECREO de seis metros, sita en el Mar Menor, se vende por la mitad de su valor. Se informará en esta Administración. Imp. de EL LIBERAL Crédito Público, 1

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA

de José García

Vigas de acero PARA edificios

Mas baratas, más fuertes de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Borrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

AGRICULTORES. PRIMERAS MATERIAS PARA LA FABRICACION DE GUANOS

Superfosfato de cal... Superfosfato orgánico... Superfosfato de pescado...

Recibidas estas materias directamente de las minas productoras de las fábricas y de los principales centros de contratación...

ESTÓMAGO HIGADO RIÑONES. AGUA DE PILAR. Eficacísima contra el ARTRITISMO.

Diario DE Avisos De La Unión. SE VENDE 6 alquila una magnífica casa...

RELOJERIA Buena ocasión. La acreditada relojería de la calle de la Platería...

Para seguir en buena salud: Purificada Regenerada Fortificada VUESTRA SANGRE con el DÉPURATIVO RICHELET.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica. Linea de la América del Sud. Linea de las Antillas.

Compañía Valenciana DE NAVEGACION. Línea regular de grandes vapores entre España, Francia é Italia.

ANTRACITA. Marca de primera. Alejandro Delgado y C. S. en C. Depósito de carbones.

Tomás Seiquer MÉDICO CIRUJANO. Capuchinas, 4.-Murcia. AMA DE CRIA para casa...

Compagnie Générale Transatlantique. Vapores - correos franceses. Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena á Orán y Marsella...

LOS PROCURADORES del heredamiento de la Rueda de la Nora. ANTIQUA AGENCIA STORR. ESCUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO.

ACADEMIA DE FRANCÉS de Pedro Fénix. CURSO DE VERANO. AMA DE CRIA para su casa...

Vino vanádico de J. Soler López (catedrático) Alicante. PRECIO 5 PESETAS. De venta en Murcia, Farmacia de A. R. Seiquer...

BOMBAS Camilo Pérez Lurbe De Murcia. Sidra Champagne. Marca EL GAITERO.

MAQUINA DE HACER MEDIAS. Se vende una en buenas condiciones. Razón: Santa Eulalia, 1, bajo.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (135) existencia de Lucila después de su salida del hospital de Gray. He ahí lo que Lucila contó: —Después me lo dijeron en el hospital...

Se averiguó, al fin, que un niño fué visto con los titiriteros, el cual, según todas las probabilidades, se habían llevado al abandonar la ciudad. Algunas veces al hablar de niños robados á sus padres por gentes que primero los convertían en mendigos y después en saltimbanquis.

padre más culpable que yo. Por otra parte, como ya se lo he dicho á usted, mi espíritu se hallaba de tal modo perturbado que había perdido una parte de sus facultades intelectuales. Había prometido escribir á Rouvenat y no lo hice; quería apurar mi triste suerte, sufrir sola.

calentarnos, y si tenéis hambre nos partiremos la comida. No soy rico y tengo cuatro hijos; pero mi mujer es buena y yo recibiré bien. Me dejé conducir. Al ponernos en marcha le hablé de los saltimbanquis que habían llegado á Gray seis semanas antes.

rivos y han guardado al pequeño; será preciso que os lo devuelvan. —Es lo que quiero; pero, ¿dónde encontrar á ese hombre que llaman Croquefer? En cuanto á esto, no sé nada; un día se halla aquí, al siguiente á muchas leguas de distancia, recorriendo las ferias. Sin embargo, creo que no se aparta mucho de esta parte de Francia.